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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

У багатьох націй та держав є «доленосні дні», коли 
на одну дату припадали різні ключові події, які ви-
значали долю цих країн. В Україні ж є свій «доленос-
ний лютий».

Наш досвід є таким, що за останнє десятиліття на 
лютий припала величезна концентрація ключових для 
новітньої української історії подій — трагічних і геро-
їчних водночас.  

Наш «безкінечний лютий» почався ще 11 років тому, 
на барикадах у самому серці країни – на Майдані Не-
залежності. Саме тоді відбулися події, які визначили 
українське сьогодення, а громадянське суспільство, 
як організована сила, продемонстрували відвагу, до-
помагаючи навзаєм і рятуючи один одного, свої мі-
ста та країну у нелюдських умовах. Про 18-20 люто-
го 2014 року обов’язково варто згадувати, як про дні, 
які розпочали героїчну боротьбу за країну. Саме тоді 
почався один із найбільших масових злочинів проти 
людяності в Україні у ХХІ столітті, організований для 
збереження впливу росії - важкі зіткнення в центрі 
української столиці та вбивства протестувальників на 
Майдані, вчинені спецпідрозділами міліції й органі-
зованими злочинними групами, найнятими режимом 
Януковича. Тоді, під час Революції Гідності, загинула 
понад сотня протестувальників, яку назвали Небес-
ною Сотнею. У певний момент було незрозуміло, чи 
вистоїть Майдан, чи не зазнає поразки, яка призвела 
б до укріплення проросійського режиму і непередба-
чуваних наслідків. На щастя для України, Майдан тоді 
вистояв і переміг. І це врятувало нас від повного по-
глинання росією. 

Майдан показав , що українці можуть отримати по-
зитивний результат, вимагаючи змін. Це була бороть-
ба за свободу, за гідність у першу чергу. До речі, саме 
під час Майдану змінилось сприйняття українців у 
світі: про Україну почали говорити саме як про неза-
лежну й унікальну державу, а не просто як про части-
ну пострадянського простору. Падіння проросійського 
режиму запустило з новою силою процес україніза-
ції, розпочалась також декомунізація, яка переросла 
в деколонізацію.

Проте, водночас із зіткненнями та розстрілами в Ки-
єві, розпочалась російська військова операція з окупа-
ції Криму, а також розпалювання російського заколо-

ту на півдні та сході України. Крим був окупований не 
безкровно, бо саме тоді там убили першого активіста 
— Решата Аметова, якого перед вбивством викрали, і 
загинув перший український військовослужбовець — 
Сергій Кокурін. На півдні країни, а також на Харків-
щині, російський заколот вдалось придушити силою 
українських активістів, правоохоронців та спецслужб. 
На Донеччині та Луганщині операція російських спец-
служб розпочалась із нападів та вбивств українських 
активістів і переросла у повноцінні бойові дії з відвер-
тою участю російських військ. Прямо з Майдану тися-
чі добровольців одразу пішли на фронт. Відтоді війна 
проти України триває вже понад 10 років. 

Саме в лютому 2015-го та в лютому 2017 року також 
відбувались дві великі кровопролитні битви за Дебаль-
цеве та Авдіївку. Тоді росіяни масово застосовували 
тактику артилерійського терору проти міст із цивіль-
ними мешканцями, що спричинило їхню загибель та 
гуманітарну кризу. 

А з 24 лютого 2022-го фронт розтягнувся на понад 
3000 км - відбулося повномасштабне вторгнення ро-
сійських військ з усіх напрямків російського, білорусь-
кого кордону, лінії фронту на сході та межі з окупова-
ним Кримом, що стало початком нового етапу нині 
вже 11-річної війни, який приніс ще більше постраж-
далих та руйнувань. Масштаб масових злочинів росі-
ян зріс як географічно, так і за кількістю жертв, набув-
ши характеру геноциду.

Проте, тепер вторгнення застало нас інакшими – ми 
маємо справжнє, сильне, гідне, українське військо, яке 
готове дати відсіч ворогу і боронити цивільну та кри-
тичну інфраструктуру, маємо об’єднане, мобілізаційно 
готове на різних фронтах суспільство, готове захища-
ти свої кордони, територію, культурну спадщину. Люди 
вже не бояться, адже знають за що борються попри ви-
сокий ризик - за самостійну, вільну й сильну Україну, 
європейську й демократичну, незалежну й цілісну. І 
жодного сумніву немає, що ми захистимо все це, що 
ми реалізуємо мрію українських Героїв. Рабів до раю 
не пускають - це сенс українського тлумачення волі. І 
це головна причина, чому битва за нашу незалежність 
триватиме поки на нашій землі не залишиться ворога.

«БМ»

БИТВА ЗА СВОБОДУ ТРИВАЄ
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«Чи якісний газ подають в мою оселю?» 
– питання, що роками входить у топ 
обговорень, і гадячан у тому числі, у 
соціальних мережах. Як аргументи про 
нібито низьку якість блакитного палива 
наводять час закипання чайника, недостатньо 
блакитний колір полум’я в конфорці або ж 
високі витрати газу на обігрів помешкання. 
Чи справді це все свідчить про погану якість 
палива і що робити, аби підвищити якість 
горіння газу, розбираємося далі.

Чи можна довіряти якості газу у вашій оселі
Якість природного газу, що подається в газотран-

спортну систему, повинна відповідати певним ви-
могам. Ці вимоги, а саме фізико-хімічні показники, 
чітко визначені Кодексом газотранспортної систе-
ми (Кодекс ГТС). Зокрема регламентуються такі па-
раметри: теплотворна здатність; максимально до-
пустимий вміст кисню; наявність домішок; рівень 
запаху та інші показники.

На кожному етапі транспортування проводиться 
відбір проб газу для здійснення замірів його якості. 
Для цього використовують спеціальні автоматичні 
потокові прилади (автоматичні хроматографи та 
вологоміри) та/або вимірювальні хіміко-аналітич-
ні лабораторії.

Найкраще про якість газу свідчить саме те-
плотворна здатність, або, як говорять частіше, те-
плота згоряння. Кількість енергії, що повинна ви-
ділитися при спалюванні одного кубічного метра 
блакитного палива, регламентується вимогами Ко-
дексу ГТС. Мінімальне значення, відповідно до до-
кументів, має дорівнювати 7600 ккал/м³ (31,8 МДж/
м³). Тобто теплота згоряння може бути вищою, а от 
нижчою – ні. 

Раніше – до початку повномасштабної війни – 
офіційні дані про теплоту згоряння регулярно на-
давав ТОВ «Оператор газотранспортної системи 
України» (Оператор ГТС). І, як свідчить статистика 
до початку повномасштабної війни, показник те-
плотворності газу в Україні завжди був вищим за 
мінімальні вимоги.

Наприклад, у березні 2020 року середня теплота 
згоряння природного газу в Україні становила 8258 
ккал/м³, а у травні 2021 року становила 8227 ккал/
м³. Тобто роками картина зберігалася однакова: те-
плота згоряння не опускалася нижче 8000 ккал/м³.

«Реально за останні десять років нижча теплота 
згоряння природного газу в Україні становить 8300 
± 300 ккал/м³ (максимальне відхилення становить 
±3,6%)», – зазначають у НАК «Нафтогаз України». 

З початком повномасштабної війни Оператор ГТС 
не публікує дані про теплотворність газу у відкрито-
му доступі. Однак це не означає, що за якістю газу в 
країні не стежать. Оператор ГТС, як і раніше, ретель-
но досліджує якість блакитного палива, передаючи 
цю інформацію локальним газорозподільним ком-
паніям. Газорозподільні компанії зі свого боку ча-
стину інформації публікують на своїх сайтах.

За даними операторів газорозподільних мереж, 
теплота згоряння природного газу в точках відбо-
ру становить 34,31-38 МДж/м³, що дорівнює 8200-
9082 ккал/м³. Як бачимо, якість газу впродовж пов-
номасштабної війни залишається на високому рівні 
й істотно перевищує мінімальні значення.

«Бойові дії агресора не мають впливу на хімічну 
формулу газу, що транспортується споживачам. А у 
разі зниження тиску в мережі, через пошкодження 
газової інфраструктури, кваліфікований персонал 
у найкоротші терміни відновлює пошкоджені ді-
лянки», – каже експертка консультаційного центру 
«Газправда» Катерина Плотнікова. 

До слова, споживач за бажанням може отримати 
інформацію про якість газу від свого оператора га-
зорозподільних систем, звернувшись до нього з від-
повідним запитом.

«Якість газу не є конфіденційною чи секретною 
інформацією. За письмовим запитом споживача, він 
може ознайомитися із копією паспорта фізико-хі-
мічних показників газу, погодженого між Операто-
ром ГРМ та Оператором ГТС, за останній календар-
ний місяць», – зазначає фахівчиня.

За словами керівництва ТОВ ««Оператор га-
зотранспортної системи України» (ОГТСУ), одним 
із ключових завдань є забезпечення належної яко-
сті природного газу для всіх споживачів України.

Що гарантує якість газу 

Якщо переглянути дані Оператора ГТС до 2022 
року, можна виявити, що якість газу незначним чи-
ном коливається у різних регіонах. Це створило по-
пулярний міф, що в деяких областях блакитне пали-
во нібито зовсім неякісне, тоді як споживачі з інших 
регіонів отримують кращий газ. Але насправді по-
стачати газ різної якості було б дуже важко, адже газ 
по всій країні надходить з однієї газотранспортної 
мережі. А коливання, про які свідчить інфографіка, 
виникають через умови в кожній конкретній лабо-
раторії: вологість повітря;

кількість кисню у приміщенні та інше.
Мало того, навіть в одній і тій самій точці відбору 

теплотворність газу може трохи відрізнятися. Але 
ця різниця є дуже незначною та не буде впливати 
на якість газу для кінцевого споживача.

Свіжий міф, що побутує з 1 січня 2025 року, поля-
гає в погіршенні якості газу через зупинку транзи-
ту російського газу територією України. Неважко 
здогадатися, звідки ростуть ноги цього тверджен-
ня, адже лише в росії все «найкраще», «найякісні-
ше» та «не має аналогів». Зокрема й газ. Отже, за 
логікою російських ботів, якщо з системи прибра-
ли газ з російських джерел, то його якість чомусь 
має знизитися.

Звісно, це не відповідає дійсності, адже чимало 
країн можуть похвалитися своїми газовидобувними 
потужностями та якісним газом, який постачають 
по всьому світу. Включно з Україною, яка також має 
свої видобувні потужності, що продовжують працю-
вати попри війну. Тож запевняємо, що після зупин-
ки транзиту з росії, якість газу та послуг з газопоста-
чання в Україні абсолютно не змінилася.

«Оператор ГТС завчасно підготував інфраструкту-
ру до функціонування в режимі нульового транзиту 
для забезпечення надійного газопостачання україн-
ських споживачів», – прокоментував генеральний 
директор ОГТСУ Дмитро Липпа.

Наразі Україна отримує та використовує той са-
мий газ, видобутий з тих же джерел, який спожива-
ють у країнах Європи. Якість палива є ідентичною 
для всіх споживачів та неодноразово перевіряється 
на кожному з етапів транспортування газу від родо-
вищ до помешкань.

Ще один популярний міф про якість газу – вико-
ристання низькоякісних газових сумішей замість 
«чистого»» природного газу. Знову ж таки, звертає-
мося до відкритих даних, щоб перевірити це твер-
дження. Станом на 22 січня дослідження показало, 
що природний газ – це справді «газова суміш», в ос-
нові якої метан і меншою мірою етан і пропан. Та-
кож у цій суміші можна знайти незначні частки ін-
ших газів.

А ось чого в суміші немає, то це кисню. Розбавляти 
газ повітрям (чи окремо киснем) технічно неможли-
во, адже якби хтось це зробив, то утворилася б дуже 
вибухонебезпечна газоповітряна суміш. 

Подібні «експерименти» вкрай небезпечні для 
життя та здоров’я споживачів, бо відповідно до фі-
зичних властивостей газу та кисню такі дії призве-
дуть до вибухів та пожеж. Саме тому вміст кисню в 
газі суворо контролюється.

Також, як видно з відкритих даних, у природному 
газі присутня незначна частка азоту. В теорії, саме 
ним (або, наприклад, гелієм) можна було б розбав-
ляти блакитне паливо. Але вартість таких маніпуля-
цій була б настільки високою, що зовсім не вартува-
ла б отриманої «економії».

Як газ готують до подачі в оселі:  
етапи очищення
Газ, який видобувають із родовищ чи підземних 

сховищ, не одразу потрапляє до споживачів. Спо-
чатку він проходить ретельне очищення від вологи 
та сторонніх домішок, щоб відповідати всім стан-
дартам якості.

Чому це важливо? Неочищений газ із домішками 
та вологою може пошкодити як газопроводи, так і 
ваші побутові прилади через корозію. Тому на кож-
ному етапі підготовки газу застосовують спеціаль-
ні технології очищення.

Основні етапи підготовки газу:
видалення вологи за допомогою спеціальної аб-

сорбційної технології з використанням етилен-
гліколю. Цікаво, що після очищення газу гліколь 
не викидають, а відновлюють для повторного 
використання.

очищення від механічних домішок на компресор-
них станціях. Спочатку великі частки вловлюють 
циклонні пиловловлювачі, а потім газ проходить 
через фільтри-сепаратори для видалення найдріб-
ніших домішок.

Завдяки цим процесам до вашої оселі надходить 
чистий та безпечний газ, який не зашкодить ні тру-
бам, ні обладнанню.

Про що розповість колір полум’я  
на вашій плиті
Помітили, що полум’я на плиті змінило колір? Ба-

гато споживачів одразу думають про низьку якість 
газу чи домішки. Але справжня причина зазвичай в 
іншому. Нормальне полум’я має бути блакитним – 
недарма газ називають «блакитним паливом». Якщо 
воно стало жовтим, помаранчевим або червоним – 
швидше за все, проблема у вентиляції приміщення 
або в технічному стані плити.

Часто для розв’язання проблеми достатньо про-
сто провітрити приміщення. Саме тому вентиля-
ційні отвори мають бути завжди відкритими – не 
перекривайте їх навіть під час ремонту. Якщо ж 
провітрювання не допомагає, причина може бути 
в забрудненні пальника, використанні завеликого 
посуду, що обмежує доступ повітря, або неправиль-
ному налаштуванні плити під тип газу (наприклад, 
споживач використовує газовий балон).

На якість горіння суттєво впливає і тиск газу. Він 
природно знижується в години пік – вранці та вве-
чері, коли більшість людей готують їжу, а взимку па-
дає ще більше через активне використання опален-
ня. Особливо це помітно у будинках, віддалених від 
газорозподільного пункту. Тому час закипання чай-
ника може суттєво відрізнятися протягом доби, але 
на показниках лічильника це не позначається – він 
рахує лише об’єм спожитого газу.

Для безпечного користування газом важливо ре-
гулярно проводити технічне обслуговування облад-
нання. Не намагайтеся чистити газові прилади са-
мостійно – довірте це фахівцям і запрошуйте їх на 
профілактичний огляд щонайменше раз на рік, най-
краще перед початком опалювального сезону. А при 
купівлі нової газової техніки обов’язково погоджуй-
те її встановлення з газовою службою – це допо-
може уникнути проблем з невідповідністю тиску 
мережі.

Як захистити свої права, якщо виникли 
проблеми з газом
Якщо ви помітили, що тиск газу постійно падає 

або якість газу погіршилася – не зволікайте з вирі-
шенням проблеми. Ваш перший крок – звернутися 
до газорозподільної компанії (Оператора ГРМ), якій 
ви сплачуєте за доставку газу. Це підприємство від-
повідає за якість газу від магістральних трубопро-
водів до вашої оселі та розв’язує всі технічні пи-
тання: від якості газу до перевірки обладнання та 
усунення аварій.

Згідно чинного законодавства, фахівець від Опе-
ратора ГРМ має прийти до вас протягом 2–5 днів у 
зручний для вас час. Ви також можете письмово по-
просити про перевірку якості газу через контрольні 
проби. Якщо виявиться, що газ неякісний – компа-
нія повинна виплатити вам компенсацію. Але якщо 
проба покаже нормальну якість – оплатити дослі-
дження доведеться вам.

Підготувала О. Кириченко за матеріалами 
 «Енергетична грамотність»

ВОГОНЬ ГОРИТЬ ЧЕРВОНИМ, І ВОДА ЗАКИПАЄ 
ДОВГО - ЧИ СПРАВДІ ВИНЕН «НЕЯКІСНИЙ» ГАЗ
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Із 1 березня в Україні запроваджується план ін-
дексації пенсій, який збільшить виплати пенсі-
онерам приблизно на 10% . Залежно від розміру 
пенсії, сума підвищення від 100 до 1500 гривень.

****** 
Станом на лютий  693 аптеки із 744 на Полтав-

щині залучені до програми «Доступні ліки» - це 
93% усіх аптек області. 

****** 
Із початку повномасштабного вторгнення 16 

громад Полтавщини із 60 зазнали руйнувань 
інфраструктури.

******
14 лютого, у річницю загибелі військовослуж-

бовця ЗСУ, солдата Євгенія Лесика, відбулось 
урочисте відкриття меморіальної дошки на фа-
саді Плішивецької школи. Цього ж дня, матері 
загиблого воїна, вручили медаль «Захиснику Ві-
тчизни», якою посмертно нагородили Євгенія.

******
У ніч на 16 лютого в Полтавській області став-

ся другий за місяць землетрус, повідомили у Го-
ловному центрі спеціального контролю. Магні-
туда підземних поштовхів склала 3,1 за шкалою 
Ріхтера, що відноситься до не відчутних.

******
На Полтавщині продовжують фіксувати погір-

шення стану повітря викликане метеорологіч-
ними умовами. Чутливим та вразливим групам 
населення зменшити інтенсивну діяльність на 
свіжому повітрі та підтримувати водний баланс.

****** 
У результаті спільного благодійного ярмарку, 

на підтримку Захисників, який днями відбув-
ся в селі Сватки, вдалося зібрати 25 720 гривень.  

******
Перший заступник екс-голови Полтавської 

ОВА Філіпа Проніна, перейшов на нову посаду 
слідом за своїм колишнім керівником – Богдана 
Корольчука призначили першим заступником 
Голови Держфінмоніторингу.

******
Нагадуємо, що в разі ускладнень дорожньо-

го руху через негоду на території області, звер-
тайтеся до цілодобових диспетчерських служб: 
0674006080 (державні дороги), 0500150233 
(місцеві).

****** 
Гадячан, домоволодіння яких розташовані по 

вулицях, провулках та площах, назви яких пере-
йменовано, просять усунути з публічного про-
стору застарілі адресні покажчики, що розмі-
щені на фасадах будинків та містять символіку 
російської імперської політики, організації про-
стору та уникнення плутанини у назвах.

****** 
Із нагоди 30-річчя початку інтелектуального 

руху на Гадяччині, керівника клубу інтелекту-
альних ігор «Магніт» Олександра Грабенка наго-
родили Почесною грамотою міської ради та ви-
конавчого комітету міста Гадяч.

******
Майже 190 пар 14 лютого обмінялися обручка-

ми у відділах державної реєстрації актів цивіль-
ного стану Східної юстиції. Зокрема на Полтав-
щині засвідчили понад 60 нових родин.

******
Уніч на 17 лютого у Зіньківській громаді улам-

ками безпілотника пошкоджено покрівлю 
приватного житлового будинку та поряд роз-
ташованої господарчої споруди. На щастя, по-
страждалих немає. Влучань у критичну інфра-
структуру не зафіксовано. Про це повідомили у 
Полтавській ОВА.

******
На фасаді Розбишівської гімназії 17 лютого  

відкрили меморіальну дошку на честь Віталія 
Полтави. На заході були присутні: мати загибло-
го Ольга Полтава, сільський голова Ігор Лідовий 
, староста Розбишівки Олексій Коркішко, пред-
ставники виконкому Сергіївської громади, де-
путати, представники ТЦК та СП, учні та вчите-
лі школи. Повідомили на сторінці Розбишівської 
гімназії у соцмережі.

******
Гадяцька лікарня отримала сучасний апарат 

УЗД від ДУ «Центр громадського здоров’я МОЗ 
України». Апарат має технології і режими, які 
підвищують точність діагностики і легкість Про 
це повідомили на сторінці КНП «Гадяцька МЦЛ» 
у соцмережі.

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сіток. 

Він триватиме, поки не скінчиться ця клята війна! По-
треба в захисті наших хлопців постійна і дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Надія Василенко:
Команда «Гадяцький Борщ» вперто і безупинно 

продовжує свою роботу. Для безперебійної роботи 
нам потрібні овочі та, по-можливості, донати. Хто 
може поділитися - будь ласка, пишіть, дзвоніть, ми 
все переробимо і напакуємо нашим незламним ко-
тикам ЗСУ. Тел.: 

099 065 4718 Ірина, 099 022 0993 Надія.
Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 

Нашому земляку потрібна допомога!
25-річний Захисник Микола Герасименко з села 

Сари, під час захисту Батьківщини, втратив ногу та 
потребує реабілітації й протезування. Ціль: 670 000 
грн. Долучайтеся до збору коштів. 

Номер карти: 5375411221656163.

Дарина Рибальченко:
Я збираю на прилад нічного бачення «МОНОКУ-

ЛЯР» для рідного брата Романа. 
Ціна питання - 130 000грн. 
Моно  5375411222608866.
ПриватБанк 4731219645823364.

Наталія Рева: 
Друзі, бажаю здоров›я! Звертаюсь до вас по допо-

могу. Працюємо з моїм 128 підрозділом на Донеч-
чині. Маємо потребу в захисті не тільки для себе, а й 
для наших хлопчиків та дівчаток, яких доставляємо 
до стабілізаційних пунктів. Тому збираємо на РЕБ.  
Ціль: 230000 грн. 

Номер картки банки 5375 4112 2230 8285.

Оксана Бондар: 
Мій чоловік разом з побратимами стримують воро-

га на Покровському напрямку. Для якісного виконан-
ня бойових завдань йому терміново потрібен тепло-
візор. Ціль: 150 000 грн.

Номер картки банки 4441 1111 2907 6109.

Олена Будник: 
Збір коштів на ремонт автомобіля для військовос-

лужбовців 60 ОМБР. Волонтерами у 2023 році був 
переданий автомобіль Fiat, який виконував бойові 
завдання. Зараз авто знаходиться в ремонті на який 
необхідна сума близько 40 000 грн. 

Номер картки для донатів: 5168 7521 3604 0097.

Надія Василенко:
Відкриваю збір на дрон для нашого з вами земля-

ка Олександра Калиновського, бійця 33 штурмової 
бригади.  Безпілотник потрібен на  важкий Курський 
напрямок. 

Наша з вами ціль -195 000 гривень. 
Карта для донатів 5169 3600 2747 3028 - 
отримувач Василенко Надія Геннадіївна.

Євгенія Швед:
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні дро-

нів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072

Збір коштів на пікап для мобільної вогневої 
групи 116 ОБрТрО
Мобільна вогнева група 116-ї окремої бригади те-

риторіальної оборони, яка працює по «шахедах» на 
північному напрямку, збирає кошти на новий пікап.

Авто Mitsubishi L200, на якому раніше працю-
вали бійці, потрапило під обстріл і не підлягає 
відновленню.

Мета — зібрати 500 тисяч гривень.
Номер картки банки: 4441 1111 2981 7866

У жовтні 2023 році ТОВ «Гадячсир» визнали бан-
крутом —  Господарський суд Полтавської облас-
ті розпочав ліквідаційну процедуру. Нагадаємо, у 
2012-2013 роках група Гадячсиру входила до рей-
тингу 200 найбільших корпорацій України за вер-
сією Forbes. Вона отримувала десятки мільйонів 
гривень прибутку, а її виторг перевищував 1 млрд 
грн.  Підприємство виробляло декілька видів сирів, 
масло, молоко пастеризоване для дитячого харчу-
вання, цукор молочний рафінований, молоко сухе 
знежирене та цільне, молочну суху сироватку та 
згущене молоко.

У лютому 2025 року, на сайті Української уні-
версальної біржі, оприлюднили оголошення «Про 
проведення другого повторного аукціону з про-
дажу майна, в процедурі банкрутства ТОВ «Гадя-
чсир», порушеній Господарським судом Полтав-
ської області. 

Через аукціон продають комплекс промисло-
вих будівель і допоміжних споруд, загальною пло-
щею 15 358,5 кв.м, розташований за адресою: Пол-
тавська обл., м. Гадяч, вул. Будька, 47; Б) земельні 
ділянки площею 4,0597 га, площею 0,7141 га та  
рухоме майно (896 інвентарних одиниць спеціалі-
зованого та іншого обладнання).

Стартова ціна лота - 73 385 873.4 грн.
До речі, на одному із онлайн-майданчиків із про-

дажу, комплекс промислових будівель «Гадячсир», 
15359 кв. м, коштує дешевше - 36 692 936 грн.

«БМ»

ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

ПРОДАЮТЬ 
АРЕШТОВАНИЙ 
СИРЗАВОД

Біля меморіального комплексу воїнів-
інтернаціоналістів у Гадячі, 15 лютого, 
вшанували тих людей, кому довелося брати 
участь у локальних війнах та врегулюванні 
воєнних конфліктів за межами нашої 
держави.
За активну громадянську позицію у ветерансько-

му русі, патріотизм та з нагоди Дня вшанування 
учасників бойових дій на території інших держав 
Почесними грамотами міської ради та виконавчого 
комітету міста Гадяча нагородили: Василя Бара-
бана, Сергія Дівіцького, Віктора Кроля, Сергія 
Нікітенка, Миколу Параку, Бориса Олексенка.

Нагрудним Знаком Полтавської обласної ради 
«За вірність народу України» I ступеня нагородже-
но молодшого сержанта Валентина Жмайла, сол-
дата Анатолія Боряка, медаллю Всеукраїнської 
асоціації ветеранів Афганістану та АТО «За відва-
гу в Афганській війні» – Сергія Карбача, Олексан-
дра Крупського.

Також Почесні грамоти Української Спілки вете-
ранів Афганістану (воїнів-інтернаціоналістів) от-
римали Володимир Близнюк, Анатолій Боряк, 
Федір Ревегук, Олександр Момот.

Низько схиляємо голови перед пам’яттю земля-
ків, які віддали життя під час виконання військово-
го обов’язку на території інших держав та всіх тих, 
хто пролив свою кров, захищаючи цілісність та не-
залежність України.

Довідково, із 1992 року понад 44 тисячі україн-
ських військовослужбовців взяли участь у 27 опе-
раціях та миротворчих місіях у різних кутках пла-
нети під егідою ООН, НАТО та інших міжнародних 
організацій. Датою вшанування воїнів-інтернаціо-
налістів було обрано 15 лютого – день, коли остан-
ній солдат залишив афганську землю у 1989 році. З 
2014 року багато ветеранів міжнародних війн зно-
ву взяли зброю до рук, а у 2022 році стали на захист 
суверенітету та незалежності України, передаючи 
свій бойовий досвід молодим бійцям.

«БМ»

ВІДЗНАЧИЛИ 
УЧАСНИКІВ 
БОЙОВИХ ДІЙ НА 
ТЕРИТОРІЇ ІНШИХ 
ДЕРЖАВ
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Минулого року фахівці Історико-культурного за-
повідника «Більськ» проводили дослідження в Пол-
таві та області. Про підсумки археологічних розко-
пок в області розповів полтавський археолог Юрій 
Пуголовок. 

Торік фахівці проводили розкопки в декількох 
локаціях Полтавщини. Серед них є Більське го-
родище, Глинський археологічний комплекс, Ко-
телевське городище, два різночасові поселення 
Старий Кар’єр та Котельва ІІ. Також археологи про-
водили дослідження на курганному могильнику 
скіфського часу «Скоробір». 

Поблизу села Єристівка фахівці знайшли кілька 
поховань доби бронзи, частина з яких містила слі-
ди ритуальної посипки небіжчиків вохрою. В одній 
ямі знайшли монети початку 20 ст., які слугували 
закладною жертвою, що було характерним для бу-
дівельної справи 18 – початку 20 ст.

Археологи також проводили розкопки в перед-
місті Полтави. На території колишнього «Книжко-
вого ринку» вони знайшли сліди забудови кінця 18 
– початку 20 ст. Серед артефактів – залишки зру-
бу криниці та різноманітні побутові вироби, такі 
як керамічний диск від пресованих румʼян фірми 
Maison Dorin.

Такі ж роботи проводили на вул. Соборності, 26А 
в Полтаві. Там археологи знайшли сліди господар-
ської активності мешканців міста від другої чверті 
18 ст. На місці виявили уламки горщиків, макітр та 
глеків 18 – 19 ст., а також монету «Денгу» 1731 року 
карбування, шлак та кричне залізо.

Нагадаємо, що під час археологічної розвідки на 
Полтавщині знайшли інструмент у вигляді кліщів, 
що дозволяв швидко відливати свинцеві кулі.

Кулелійку козацької доби знайшли в межах бага-
тошарового поселення, яке досліджували фахівці. 
Для Полтавщини це рідкісний артефакт. Його пе-
редадуть до фондів заповідника «Більськ».

ЗМІСТ писав, що льодохідний шип доби Серед-
ньовіччя знайшли археологи на Полтавщині. Фа-
хівцям трапилася досить рідкісна знахідка доби се-
редньовіччя. Походить вона з нещодавніх розвідок 
в околицях Глинського археологічного комплексу. 
Це льодохідний шип, який вставляли у передні ко-
пита коней для безпечного пересування в зимову 
пору року. На територію Русі ці вироби потрапляли 
разом із вікінгами не раніше 9 століття. Шипи по-
дібної форми добре відомі в похованнях дружин-
ників раннього періоду історії Русі.

Археологи заповідника «Більськ» прозвітували 
про результати розкопок на Полтавщині протягом 
2022-2024 років. Їм вдалося віднайти стародавні 
поселення, які стали новими об’єктами культур-
ної спадщини.

Протягом 2022-2024 років розвідками обстежи-
ли 186 га території на теренах Котелевської, Опіш-
нянської, Зіньківської громад. Там під час робіт 
відкрили сім нових об›єктів культурної спадщини.

Полтава

ДТП
У Гадячі, 13 лютого, близько 12:00, на Соборній 

площі, водій автомобіля Hafei Saibao, місцевий 
мешканець, 1978 року народження, не впорався з 
керуванням, виїхав за межі дороги та в’їхав у бе-
тонні східці. Унаслідок ДТП пошкоджено його ав-
томобіль та припаркований поруч транспортний 
засіб. Постраждалих немає. Поліцейські виявили у 
водія ознаки алкогольного сп’яніння – 2,6 проміле.

Відносно порушника склали адміністративні ма-
теріали за керування у стані сп’яніння (ч. 1 ст. 130 
КУпАП) та порушення Правил дорожнього руху, що 
спричинило пошкодження транспорту (ст. 124 КУ-
пАП). Матеріали скеровані до суду для прийняття 
правового рішення. Керування транспортними за-
собами у стані алкогольного, наркотичного чи ін-
шого сп’яніння або під впливом лікарських препа-
ратів, що знижують увагу та швидкість реакції (ч. 
1 ст. 130 КУпАП), тягне за собою накладення штра-
фу у розмірі 17 тисяч гривень з позбавленням пра-
ва керування транспортним засобом на один рік.

Нагадаємо, що в Україні встановлено гранич-
но допустимий рівень алкоголю в крові 0,2 промі-
ле.2,6 проміле – стан сильного сп’яніння. 

За інформацією Миргородського райвідділу поліції

ДРЕЙФУВАЛИ  
НА КРИЖИНІ

14-річний підліток та двоє дорослих (21 та 41 
рік) опинилися на льоду на межі Полтавської та 
Черкаської областей. Відстань до берега складала 
близько 200 метрів. Фахівці ДСНС зняли їх з дрей-
фуючої крижини. Не ризикуйте життям. Будьте 
обережні на льоду.

СТАН УКРИТТЯ
У МАГАТЕ розповіли про стан укриття Чорно-

бильської АЕС після атаки рф. Як відомо, воро-
жий дрон пробив отвір у даху Нового безпечного 
конфайнменту.  Йдеться про велике аркоподіб-
не укриття, яке накриває старий саркофаг зруй-
нованого 4-го енергоблока і стримує поширення 
радіоактивних речовин назовні. Також постраж-
дали зовнішня та внутрішня оболонка арки. По-
при значні пошкодження укриття, рівень радіації 
на об›єкті не змінився.

КИШКОВИЙ 
ЄРСИНІОЗ 

Полтавщина перебуває на другому місці серед 
областей за показником захворюваності. Про це ві-
домо зі статистики інфекційної захворюваності за 
2024 рік, яку оприлюднив Полтавський обласний 
центр контролю та профілактики хвороб. Кишко-
вий єрсиніоз (або ієрсиніоз) зареєстрували торік 
зареєстрували у двох громадах: Полтавській – 14 
випадків; Щербанівській – 1 випадок. В Україні за 
2024 рік кишковий єрсиніоз зареєстрували 87 па-
цієнтів: показник захворюваності становить 0,21 
на 100 тисяч населення. Натомість на Полтавщині 
він був у кілька разів вищий. Показник для облас-
ті – 1,08. Найважчий перебіг хвороби реєструють 
у дітей молодшого віку. Дорослі хворіють на киш-
ковий єрсиніоз легко або безсимптомно. Перено-
сять збудника інфекції гризуни, свійські тварини: 
він мешкає у шлунково-кишковому тракті. Виді-
ляючись із фекаліями, вони потрапляють у ґрунт, 
дрібні непроточні водойми, корми та харчові про-
дукти, призводячи до зараження. Зазвичай хвороба 
передається через вживання забруднених овочів, 
фруктів, молока, м’яса, що не пройшли термічної 
обробки після тривалого зберігання у холодильни-
ку чи підвалі.

Інкубаційний період для кишкового єрсиніо-
зу становить від 1 до 6 днів (максимум – 18 днів). 
Сприятливість людей залежить від віку й стану ор-
ганізму. Симптоми хвороби можуть нагадувати 
скарлатину, ГРВІ, різноманітні кишкові інфекції, 
апендицит, ревматизм, мононуклеоз, гепатит та 
інші.

11 лютого, о 10:15, на території Краснолуцької 
громади у с. Сватки, на вул. Новоселівка. Сталася 
пожежа житлового будинку. Знищено покрівлю на 
площі 182 м.кв., перекриття на площі 70 м.кв., 4 
вікна, 4 дверей, котел, газовий лічильник, домашнє 
майно. Пошкоджено перекриття на площі 1 м.кв. 
До гасіння залучалось  6 ДПРЧ АЦ-МАЗ-4 т. (4х4) та  
МПО Краснолуцької с/р АЦ-ЗІЛ-2,4 т (6х6). В зв’яз-
ку з сильним задимленням рятувальники працю-
вали в апаратах захисту органів дихання.

13 лютого, о 02:34, у м. Гадяч, на провулку Укра-
їнський, сталася пожежа житлового будинку. Зни-
щено покрівлю на площі 100 м кв, перекриття на 
площі 40 м кв, 2 вікна, двері. Пошкоджено пере-
криття на площі 5 м кв, закопчено стіни та стелю 
на площі 60 м кв. Врятовано даний будинок. 

До гасіння залучалось  6 ДПРЧ АЦ-МАЗ-4 т (4х4), 
АЦ-ЗІЛ-2,4 т. (6х6), МПО Краснолуцької с/р АЦ-
ЗІЛ-2,4 т (6х6) та 1 од. допоміжної техніки ДПД ТДВ 
Гадяцький елеватор. У зв’язку з сильним задимлен-
ням рятувальники працювали в апаратах захисту 
органів дихання.

ГУ ДСНС України у Полтавській області

Поліція Полтавщини оголосила тендер на по-
слуги з технічного обслуговування системи віде-
оспостереження та відеоаналітики у регіоні. Попе-
редньо їх оцінили в 9 млн 898 тис. грн. Про це стало 
відомо з платформи Prozorro.

Згідно з тендерною документацією, підрядник 
обслуговуватиме систему Cloud до кінця 2025 року. 
До переліку послуг входить обслуговування марш-
рутизаторів, серверів зберігання, кабельної мережі 
та понад 700 камер, розташованих у регіоні.

Також підрядник перевірятиме підключення ме-
режі до серверів, моніторитиме роботу платфор-
ми системи відеоспостереження та аналізуватиме 
її роботу, обслуговуватиме джерела безперебійно-
го живлення і повністю перевірить роботу відеока-
мер. Тендерні пропозиції прийматимуть до 14 лю-
того, тож вартість послуг можуть змінити.

ПОЖЕЖІ КОРОТКО

МАЙЖЕ 10 МІЛЬЙОНІВ 
ГРИВЕНЬ ПЛАНУЮТЬ 
ВИТРАТИТИ НА 
ОБСЛУГОВУВАННЯ СИСТЕМИ 
ВІДЕОСПОСТЕРЕЖЕННЯ 
ПОЛТАВЩИНИ

АРХЕОЛОГІЯ ПІДСУМКИ 
ДОСЛІДЖЕНЬ  
ЗА 2024 РІК

Суддя Гадяцького районного суду, 12 лютого 2025 
року, розглядала справу про адміністративне пра-
вопорушення, яка надійшла від Полтавської спеці-
алізованої прокуратури у сфері оборони централь-
ного регіону про притягнення до адміністративної 
відповідальності

громадянина України, військовослужбовця ЗСУ, 
за ч. 2 ст. 172-19 КУпАП.

Було встановлено, що в умовах військового ста-
ну, 8 червня 2024 року, близько 23 години стар-
ший лейтенант, перебуваючи за місцем тимча-
сового проживання, перебуваючи в стані легкого 
алкогольного сп`яніння, в порушення вимог «Ін-
струкції про організацію обліку, зберігання і видачі 
стрілецької зброї та боєприпасів у Збройних силах 
України», вирішив дістати власну табельну зброю 
- пістолет та перевірити чи заряджений він, за не-
обхідності розрядити. 

Він від`єднав магазин, зняв пістолет з запобіж-
ника та випадково натиснув на спусковий гачок, 
внаслідок чого відбувся один постріл. При цьому 
обвинувачений сидів на стільчику, а дуло пісто-
лета було направлене до гори. Внаслідок пострілу 
він отримав вогнепальне порання нижньої части-
ни щелепи обличчя. 

Після пострілу надав собі першу медичну допо-
могу, а на наступний день військовослужбовці від-
везли його до приймального відділення КНП «Га-
дяцької МЦЛ» для надання допомоги.

У зв`язку з проходженням військової служби, об-
винувачений просив суд розглянути справу без 
його участі. Вину у вчиненому адміністративному 
правопорушенні визнав та щиро розкаявся.

У діях обвинуваченого був склад правопорушен-
ня, передбаченого ч.2ст.172-19КУпАП України - по-
рушення правил поводження із зброєю, а також бо-
єприпасами,  вибуховими, іншими речовинами і 
предметами, що становлять підвищену небезпеку 
для оточення, а також з радіоактивними матеріа-
лами, вчинені в умовах особливого періоду.

Враховуючи доведеність матеріалами справи 
вини особи у вчиненні адміністративного право-
порушення, передбаченого ч. 2 ст. 172-19 КУпАП, 
суд піддав його адміністративному стягненню у 
вигляді штрафу в розмірі 17 000 гривень. Окрім 
цього він має сплатити на користь держави судо-
вий збір в сумі 605,60 грн.

ЄДРСР

СТАРШИЙ 
ЛЕЙТЕНАНТ 
ВИСТРЕЛИВ СОБІ 
В ЩЕЛЕПУ
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За даними досліджень фармринку, найбільшу 
частку у структурі формування цін на ліки в Укра-
їні складають виробники – 71,8% від кінцевої вар-
тості препаратів, 5,9% формують дистриб’ютори та 
22,3% – аптеки. Тобто з кожних 100 гривень варто-
сті ліків 72 гривні формує виробник, 22 гривні – ап-
теки, і 6 гривень – дистриб’ютор.

У 2024 році ціни на медикаменти зросли майже на 
11%. Але це середній показник по ринку. Детальний 
аналіз динаміки вартості ліків показує тривожнішу 
тенденцію: окремі вітчизняні виробники демон-
струють стрімке подорожчання. Наприклад, один з 
лідерів виробництва ліків – компанія «Дарниця» – 
за час повномасштабного вторгнення підняла ціни 
на 119%. Компанія спеціалізується переважно на 
виробництві генеричних препаратів – копій оригі-
нальних ліків, термін патентного захисту яких за-
кінчився, що зазвичай коштують значно дешевше 
за оригінальні препарати. 

Експерти галузі наводять цифри подорожчан-
ня окремих медикаментів із 2022 року: «Параце-
тамолу» – на 84,8%, «Анальгіну» – на 114,9%, «Кап-
топресу» – 94,3%, «Ацетилсаліцилової кислоти» – на 
107,2% та «Цитрамону» – на 68,8%. Це ті життєво не-
обхідні препарати, які є в аптечці кожного українця. 
Відповідно, цінова політика на них повинна бути 
соціально відповідальною та етичною.

Показово, що за останні 10 років середньозваже-
на операційна аптечна націнка знизилася з 23% до 
14%. Це найнижчий показник у регіоні. Для порів-
няння: в Румунії аптечна націнка становить 16%, у 
Польщі – 19%. При цьому чистий прибуток аптечних 
мереж становить лише близько 4% від обігу, врахо-
вуючи витрати на оренду, комунальні послуги та 
зарплати. Це, як зазначають експерти, дуже скром-
ний показник для бізнесу з такою соціальною відпо-
відальністю. При цьому, заклади працюють в умовах 
постійних зростаючих витрат: підвищення тари-
фів на електроенергію збільшення транспортних 
витрат, зростання мінімальної заробітної плати. 
Попри це, українські аптечні націнки залишають-
ся найнижчими серед сусідніх країн – всього 17%.

Специфіка українського фармринку проявляєть-
ся також у структурі продажів – понад 85% ліків 
реалізується через роздрібну торгівлю через від-
сутність розвиненої системи реімбурсації та медич-
ного страхування. І хоча кількість аптек на душу на-
селення вища, ніж у країнах ЄС, середній товарообіг 
однієї української аптеки значно нижчий: 239 тис. 
євро проти 806-1331 тис. євро в країнах Східної Єв-
ропи. Суттєво відрізняється і масштаб програм від-
шкодування: в Україні перелік препаратів включає 
лише 544 позиції проти 2,9-6,9 тис. найменувань у 
країнах ЄС.

У той же час, більшість українців погоджуються, 
що контроль за цінами на ліки в Україні недостат-
ній. А виробники фактично мають свободу встанов-
лювати ціни, що робить кінцеву вартість для спожи-
вачів часто завищеною.

Після того, як питання вартості ліків порушили 
на засіданні Ради національної безпеки й оборони, 
Громадська спілка «Аптечна професійна асоціація 
України» підписала та направила Декларацію про 
взаємодію щодо зниження вартості лікарських за-
собів до Міністерства охорони здоровʼя. У документі 
пропонується зменшити вартість медикаментів на 
всіх етапах продажу: виробники знижують відпускні 
ціни, дистриб’ютори — оптові, а аптеки — роздріб-
ні. Окрім цього, учасники декларації взяли на себе 
зобов’язання не допускати прихованого зростан-
ня цін, забезпечувати рівномірний розподіл ліків 
і співпрацювати з антимонопольними органами.

Спершу документ підписали найбільші аптечні 
мережі України. Учасники фармринку впевнені, що 
це позитивний сигнал, адже доступність ліків, осо-
бливо в умовах великої війни, має критичне зна-
чення. А вже 13 лютого 2024 року Рада національної 
безпеки і оборони України ухвалила рішення «Про 
додаткові заходи щодо забезпечення доступності 
лікарських засобів для українців», яке містить чіт-
кий покроковий план зниження та стабілізації цін 

на лікарські засоби: 
- врегульовані націнки;
- надбавки, що нараховуються дистриб’юторами 

на всі лікарські засоби, не можуть перевищувати 8% 
(крім поодиноких винятків); 

- регресивні граничні роздрібні надбавки до за-
купівельних цін на рецептурні ліки становитимуть 
10% – 25% залежно від вартості препарату;

- граничні роздрібні надбавки на безрецептурні 
лікарські засоби, які закуповуються не коштом дер-
жавного та/або місцевого бюджетів, не мають бути 
вище 35% до закупівельних цін;

- заборонені маркетингові, інформаційні та інші 
послуги з промоції та реалізації ліків кінцевому 
споживачу до впровадження окремого реферуван-
ня оптових цін та розроблення чітких правил здійс-
нення маркетингу.

- відновлений держнагляд за дотриманням вимог 
щодо формування, встановлення та застосування 
державних регульованих цін. Ціни в аптеках пере-
вірятиме Держпродспоживслужба.

У свою чергу, фармвиробники задекларували зни-
ження відпускних цін на 100 найбільш популярних 
ліків на 30% з 1 березня. Усе це дозволить у короткі 
терміни знизити ціну ліків для споживачів.

Створять національний каталог цін
Ціни обіцяють зменшити на найбільш важливі 

ліки. Зокрема можуть подешевшати Топ-100 най-
популярніших медичних засобів. Йдеться про 100 
українських препаратів, які найчастіше купували в 
аптеках у 2024 році (кількість проданих упаковок і 
суму коштів, які заносили до аптек за ці препарати).

Натомість не йдеться про найбільш критичні пре-
парати – там будуть інші регуляції.

Міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко пояснив, 
що націнка на препарати-генерики (копії, які за 
терапевтичною ефективністю й безпекою повинні 
відповідати інноваційному (оригінальному) препа-
рату, що виробляється після закінчення терміну дії 
патентного захисту), які виробляють українські фір-
ми може бути від 50 до 300%. З його слів, для збіль-
шення ціни є об›єктивні причини – інфляція, ко-
ливання долара, використання сировини з-за межі 
країн, – і необ›єктивні, як-от «агресивний марке-
тинг» та просування певних лікарських засобів усі-
ма учасниками фармацевтичного ринку.

Здешевленню, зокрема, сприятиме обмеження на-
цінок для аптек та гуртових постачальників. Згідно 
із рішенням Ради національної безпеки і оборони, 
уряд схвалює й інші заходи для здешевлення ліків.

Серед таких заходів — обмеження максимальної 
торговельної націнки для аптек — не більше 35% 
для безрецептурних препаратів. Постачальники 
зможуть додавати не більше 8% до гуртової ціни 
залежно від вартості препарату. 

Окрім цього, в ухваленому законі щодо державної 
реєстрації лікарських засобів передбачено створен-
ня національного каталогу цін.

«Національний каталог цін передбачає, що кожен 
виробник або імпортер має прийти до регулятора 
і зареєструвати відпускну ціну. Ми її прореферує-
мо, що відбувається у країнах східної Європи. По-
рівняємо за цінами, які там, і не дозволимо його 
реєструвати в Україні за ціною, дорожче, ніж у 4-5 
країнах, з якими порівнюємо», – сказав міністр охо-
рони здоров’я.

Також міністерство планує розширення програ-
ми реімбурсації та посилення контролю НСЗУ за 
наявністю лікарських засобів у закладах охорони 
здоров’я, які працюють за програмою медичних 
гарантій.

За словами Ляшка, аналіз показав, що люди часто 
купують в аптеках препарати, які зазвичай вико-
ристовують при стаціонарному лікуванні. Це може 
свідчити про те, що лікарня, яка бере кошти з цієї 
програми медгарантій, не має ліків і перекладає це 
на пацієнта.

Українці витратили у 2024 році на ліки  
в аптеках 151 мільярдів гривень 

Про те, які ліки подешевшають навесні — ми діз-
наємось уже незабаром. А поки Державне управлін-
ня статистики зафіксувало таке зростання цін на 
медикаменти у 2024 році:

- антибіотики вітчизняні - 20%,
- антибіотики імпортні - 26%,
- судинорозширювальні засоби вітчизняні - 13%,
- судинорозширювальні засоби імпортні - 13%,
- жарознижувальні та знеболювальні препарати 

вітчизняні - 22%,
- жарознижувальні та знеболювальні препарати 

імпортні -16%.
Загалом, у 2024 році ціни на лікарські засоби в 

Україні виросли на 10,8%, за даними сервісу з бро-
нювання та доставки ліків Liki24.

Начебто — цілком адекватний, співмірний показ-
ник. Втім, з початку повномасштабного вторгнення 
популярний заспокійливий засіб «Гідазепам» виріс 
у ціні на 73,4%, а не менш популярний знеболю-
вальний препарат «Німесил» — на 31,1%.

За підсумками 2024 року аптечні продажі в Укра-
їні зросли в грошовому вираженні на 10,67% порів-
няно з 2023 роком - до 192,843 мільярдів гривень, в 
натуральному скоротилися на 5% - до понад 1,157 
мільярдів упаковок. Про це з свідчить дослідження 
компанії «Бізнес Кредит».

Зазначається, що середньозважена ціна товарів 
аптечного кошика за підсумками 2024 року скла-
ла 166,59 грн, що на 16,53% більше, ніж за 2023 рік.

Водночас аптечні продажі лікарських засобів у 
2024 році становили 151 млрд грн, що на 10,83% 
більше, ніж роком раніше, проте в натуральному ви-
раженні аптечні продажі ліків скоротилися на 5,64% 
- до 810,155 мільйонів упаковок.

Середньозважена роздрібна ціна лікарських за-
собів за підсумками 2024 року склала 186,39 гри-
вень за одиницю товару, що на 17,45% більше, ніж 
у 2023 році.

Що купують найчастіше
Згідно дослідження, аптечний продаж БАДів за 

2024 рік у грошовому вираженні зріс на 11,06% - до 
19,992 мільярдів гривень, в натуральному скоротив-
ся на майже на 3,06% - до 99,012 мільйонів упаковок. 
Середньозважена ціна в цьому сегменті за підсум-
ками 2024 року зросла на 14,56% порівняно з 2023 
роком - до 201,92 грн за одиницю товару.

При цьому скорочення продажів в натурально-
му вимірі фіксувалося майже у всіх сегментах ап-
течного кошика за виключенням дерматокосмети-
ки (+1,34%), медтехніки (+6,29%), мінеральної води 
(+3,82%) та перев’язочних матеріалів (+6,61%).

Як повідомлялося, у січні-червні 2024 року аптеч-
ний продаж в Україні зріс у грошовому вираженні 
на 12,67% порівняно з аналогічним періодом 2023 
року - до 94,784 млрд грн, у натуральному скоротив-
ся на 4,7% - до 583,21 млн упаковок. Середньозва-
жена ціна товарів аптечного кошика за цей період 
становила 162,52 грн - на 18,25% більше, ніж за ана-
логічний період 2023 року.

Водночас аптечний продаж лікарських засобів у 
січні-червні 2024 року становив 74,258 млрд грн, що 
на 12,68% більше, ніж за аналогічний період 2023 
року, проте в натуральному вираженні скоротився 
на 5,13% - до 408,796 млн упаковок. Середньозваже-
на роздрібна ціна лікарських засобів у січні-червні 
2024 року становила 181,65 грн за одиницю товару, 
що на 18,67% більше, ніж роком раніше.

Скільки сьогодні коштують  
найпопулярніші серед українського сегменту 
споживачів ліки?
- заспокійливе Гідазепам — від 235 до 305 грн,
- знеболювальне Німесил — від 422 до 452 грн,
- спазмолітик Спазмалгон — 
від 114 до 427 гривень,
-  антигістамінний препарат 
Лоратидин — від 42 до 87 грн,
- таблетки для полегшення травлення 
Фестал — від 125 до 173 грн,
- таблетки від тиску Каптоприл 
— від 509 до 205 грн,
- жарознижувальний засіб 
Ібупрофен — від 59 до 290 грн,
- антибіотик від грипу Аугментин 
— від 190 до 399 грн.

Оксана Кириченко

УСЕ ПРО ЦІНИ НА ЛІКИ  
Доступність – одне з найважливіших питань для українців, 
особливо в умовах великої війни. Нещодавня заява 
Президента щодо необхідності зниження цін на медикаменти 
викликала широкий резонанс у суспільстві.
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Беремо дорізи / Цілодобово

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ, 
КІЗ, БАРАНІВ, КОНЕЙ

ДОРОГО КУПУЄМО

Тел. 095-606-81-31, 098-765-05-61

н а  п о с т і й н і й  о с н о в і
КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Тільні телиці та дійні корови 

на утримання
ПЕРЕВЕЗЕННЯ ХУДОБИ

КУПУЮ ВРХ 

Тел. 099-44-72-010, 096-82-06-550

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Доріз
САМОВИВІЗ   

ДОРОГО 
ЦІЛОДОБОВО 

Закуповуємо ВРХ
Корів, биків, телиць 

0660184484Тел. тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

На сайті міської ради, опублікували 
Розпорядження міського голови, «Про 
скликання п’ятдесят девятої чергової сесії 
Гадяцької міської ради восьмого скликання». 

Найцікавіше серед питань порядку денного: звіт 
старост Біленченківського та Сарського округів про 
роботу в 2024 році; а також про роботу Гадяцького 
ВУЖКГ, КП «Гадяч-житло», КПТГ «Гадячтеплоенерго», 
МКП «Комунсервіс», КП «Добробут», КП «Сарськк», КП 
«Гадяч-агро» у 2024 році.

Окрім цього, під час засідання планують внести змі-
ни до ряду програм: Комплексної програми розвитку 
освітньої галузі на 2021-2025 роки, Комплексної про-
грами соціального захисту пільгових категорій гро-
мадян на 2023-2027 роки, Програми інформатизації 
Гадяцької міської територіальної громади «Цифро-

ва Гадяцька громада» на 2024-2026 роки, Програми з 
благоустрою території Гадяцької громади, Програми 
розроблення (оновлення) містобудівної документа-
ції на території на 2023-2027 роки, Програми «Пит-
на вода Гадяцької міської територіальної громади» 
на 2025-2029 роки, Програми «Безпечна громада» на 
2024-2026 роки, Програми захисту населення і тери-
торій Гадяцької громади від надзвичайних ситуацій 
та запобігання їх виникненню на 2022-2025 роки, 
Програми «Територіальна оборона» на 2025 рік, Про-
грами розвитку дорожнього господарства Гадяцької 
міської територіальної громади на 2025-2027 роки

Також депутатський корпус затвердить Програму 
співпраці та взаємодії Гадяцької громади та Мирго-
родської районної військової адміністрації в період 
воєнного стану на 2025 рік; Програму забезпечення 

заходів у сфері державної безпеки та підтримки ді-
яльності Управління Служби безпеки України в Пол-
тавській області в період воєнного стану на 2025 рік. 

А ще зацікавило питання «Про здійснення комп-
лексу заходів щодо усунення порушень, які виявлені 
під час проведення ревізії фінансово-господарської 
діяльності відділу освіти, молоді та спорту Гадяцької 
міської ради».

Під час засідання затвердять питання Про намір 
передачі в оренду комунального майна, яке знахо-
диться за адресами: вул. Драгоманова, 6, та Шевчен-
ка, 5 у Гадячі.  

Окрім цього затвердять ряд земельних питань. Де-
тальніше про сесійне засідання у наступному номе-
рі тижневика. 

«БМ»

АНОНС СЕСІЇ МІСЬКОЇ РАДИ
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Минулої п’ятниці ми власними силами відправи-
ли на Запорізький напрямок веприцьких гостинців 
нашим захисникам. Щиро вдячна усім, хто відгук-
нувся. Марія Павленко і увесь ваш колектив, Алла 
Котляр, Лєра Дулич, Валя Лозова, Іра Снісаренко, 
Катерина Бабяк та родина Шайко (на їхні плечі 
кожного разу лягає кухня) - скільки любові, тепла і 
праці ви вкладаєте у котлети, голубці, салати, тор-
ти, випічку, щоб побалувати наших захисників. 

Донатили цього разу: Л. Горьова (500 грн), Я. 
Горьовий (500 грн), Л. Летик (300 грн), Т.

Прудиус (парафін), С. Губар. Закупили фарш, 
яблука, цукерки на 1700 гривень. 

Дякуємо усім, хто кидає кошти у банку попро-
шайку, яка знаходиться у м’ясному магазині.

Бажаю усім мирного неба, здоров›я та Перемоги!
Слава ЗСУ та нашим дорогим Захисникам!

Г. Шайко у соцмережі

Надія Василенко: 

«Звіт від наших титанів. Ми щиро дякуємо всім, 
хто підтримав збір для бійців 225 ОШБ на придбан-
ня кабелів зв›язку.Дякуємо вам за підтримку, дові-
ру, терпіння!»

Алла Романець: 
«Любі мої, дорогі, неймовірні люди! Збір на за-

рядну станцію закрито.  Вона вже придбана і вір-
но служить нашим Захисникам!

Ми дуже вдячні вам за віру в хлопців, за довіру 
мені. Ваша підтримка - найважливіша!».

1088-й день від повномасштабного російсько-
го вторгнення в Україну. Шостий день тижня, 77-й 
день зими. Ранній ранок. Рідне місто ще спить, бо 
ж вихідний. Засніжило. По міських дорогах активно 
працює снігоприбиральна техніка. Рухаємось і ми. 
Чергова наша поїздка.  Хлопці попросили, а ми не 
змогли відмовити.

Півтисячі скоб, кілька десятків кілограмів цвяхів, 
сокири, молотки, лопати, маскувальні сітки.  Дві 
пральні машинки-автомат, гелі для прання, рука-
вички. А в «догрузку» - домашні смаколики (сало 
«генеральське гадяцьке», домашні м’ясні консерви, 
солодкі – торти і печиво, пиріжки, солоні огірочки), 
передачі від рідних. 

Усе, що зібрали за декілька днів, доставили на-
шим оборонцям.

Цього разу нас зібрали в дорогу: депутат Полтав-
ської обласної ради Андрій Удовиченко; надлісни-
чий Гадяцького надлісництва Ігор Федяй; директор 
ТОВ «Агро-Край» Олексій Омельченко; Краснолуць-
кий волонтерський гурт «Лариса і команда»; Люд-
мила та Петро Максименки; родина Анатолія Мо-
щенка (с. Лисівка); Сергій Самойленко; Володимир 
Криворучко; Ростислав Колесник; Станіслав Жи-
кулін; Віталій Узнадзев; Сергій Копайгора, Олек-
сандр Сало та їхні друзі з н.п. Петрівка-Роменська; 
Андрій Рябко (Спецпідрозділ Kraken (БФ/БО «Ман-
дрівник»); Віра Шаповал та колектив КНП «Гадяць-
кий ЦПМСД»; Володимир та Валентина Мельнікови; 
Олександр Котяш; Лідія Бруяка. 

Дорогі наші друзі, невтомні наші трудівники, до-
земно дякуємо кожному з вас за віру, розуміння, до-
віру й порядність, безвідмовність та відповідаль-
ність, обов’язковість виконання своїх обіцянок. 
Низький уклін і доземна подяка кожному з вас від 
наших захисників. Кожному з вас передаємо теплі 
обійми та міцні рукостискання від НАШИХ воїнів, 
від НАШИХ Героїв! Перемога з нами!

Особлива, щира подяка директору ТОВ «Агро-
Край» Олексію Омельченку за надання транспор-
ту для поїздки. 

Велика вдячність молодому, але вправному водію 
Сергію Лукашу за професійну майстерність у керу-
ванні автомобілем.

Ця поїздка вже історія, а ми продовжуємо набли-
жати Перемогу, готуючись до наступної. Кожен на 
своєму фронті, кожен по можливості, не забуваючи 
про НАШИХ оборонців. 

В. Оробей та А. Глік у соцмережі

Президент України відзначив стипендіями моло-
дих майстрів народного мистецтва з Полтавської 
області. Відповідний указ Володимир Зеленський 
підписав 12 лютого.

«Пишаємося тим, що наші талановиті майс-
три отримали стипендії Президента України. Це 
є визнанням їхнього внеску у розвиток народно-
го мистецтва та свідченням того, що їхня праця є 
важливою та цінною для нас», – наголосив т.в.о. на-
чальника Полтавської ОВА Володимир Когут.

Лауреатами стипендії стали 14 майстрів народ-
ного мистецтва, серед яких – Марина Клименчен-
ко, майстер писанкарства, викладач спеціальності 
«Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, 
реставрація» фахового коледжу культури і мис-
тецтв ім.І.П. Котляревського. 

Нагадаємо, у 2021 році, Марина Клименченко 
разом із Олександром Бондаренком, до Дня Не-
залежності України прикрасили фасад Гадяцького 
фахового коледжу культури і мистецтв ім.І.П. Кот-
ляревського настінним розписом із портретом Іва-
на Петровича Котляревського.

«БМ»

СТИПЕНДІЯ 
ПРЕЗИДЕНТА 

ЗБІР ЗАВЕРШЕНО ЗВІТУЮТЬ 
ВЕПРИЧАНИ

ХЛОПЦІ ПОПРОСИЛИ,  
А МИ НЕ ЗМОГЛИ ВІДМОВИТИ
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК с. Сари, вул. 
Центральна, газ, вода, 
сарай, гараж, погрібник, 
колодязь, з/д 41с.+ садок. 
Тел. 0501951544
 БУДИНОК, 86 м. кв., 
пров. Сумський, 54. Поруч 
центр. Газ, вода, господар-
ські споруди. Ціна дого-
вірна. Тел. 0951350748
 ЧАСТИНА БУДИНКУ, 
зручне розташування. Газ, 
вода, л/к, з/д 7 соток, при-
ватизована. Можливо під 
бізнес, обмін або під дачу. 
Тел. 0955711574
 САДИБА с. Броварки. 
Тел. 0666455732
 БУДИНОК, гараж, 
сарай, погріб. 
Тел.0502219042

КВАРТИРИ
Продаж

 1-КІМН. кв., м. Пол-
тава, вул. Нікітченка, 3, 7- 
поверх, з/п 43м.кв..Ново-
будова. Тел.0502313572
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, 
р-н В. круга. Газ, вода, 
лічильники. Без зручно-
стей. Сарай, погріб. Недо-
рого. Торг при огляді. Тел. 
0669129442

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації 
частково, молодий сад. 
Вул. Першотравнева, 
111. Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.
 КВАРТИРА комфор-
табельна подобово та на 
тривалий термін. Центр, 
автостоянка на огород-
женій території. Тел. 
0956751072
 2-КІМН. кв., вмебльо-
вана на довготривалий 
термін, порядним людям. 
Без тварин. Центр міста, 
4 поверх. Деталі за Тел. 
0992736051
 1-КІМН. кв., на дов-
готривалий термін в при-
ватному секторі, р-н авто-
парку. Вмебльована, 
душова, пральна машинка, 
TV, холодильник. Тел. 
0994703562

 БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн./кг., картопля, капуста.
Тел. 0669568122

 ДРОВА рубані твердих 
порід. Доставка. Тел. 
0985650501, 0666681515

 СІНО в тюках з 
доставкою. Тел. 
0995139836

 ОПУДАЛО на дерев’я-
ному різному медаль-
йоні: олень, кабан, козуля. 
Тел.0990536720

 БОТИНКИ, кросівки
чоловічі , колонки, бочка, 
ванна оцинкована, замок 
гаражний, велосипед для 
малят, коляска інвалідна, 
пила циркулярна. Тел. 
0955711574

 БУРЯК столовий. Тел. 
0509779570

 МОТОР Парсун 2,6 
-СВМТ. Тел. 0990635834

 МАШИНКА швейна 
«Подольск», робоча . Ціна 
500 грн. Тел. 0958497388

 БУРЯКОРІЗКА і сіно-
різка. Тел. 0993006533

ТВАРИНИ
продаж

 ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн. 
Тел. 0504047052

 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 
1300 грн. Тел. 0504047052

 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн., ПОНІ 
ЖЕРЕБЕЦЬ. Ціна 15 тис. 
грн. Тел. 0504047052

 КРОЛИКИ, спаровані 
кролиці. Тел. 0967434939. 
0507132575

БЮРО ЗНАХІДОК

 ВТРАЧЕНЕ пенсійне 
посвідчення на ім’я Олек-
сандра Євгеновича 
Голишманова

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт 
електроінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових 
шаф, інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, «бол-
гарок», дрилів та ін. Виїзд 
на замовлення. Доступна 
ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Зем-
ляні роботи. Покіс трави 
різної складності. Тел. 
0502300290, 0684837033, 
0635789258 (Юрій)
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі 
види внутрішніх робіт, сан-
техніка, плитка. Утеплення 
будинків. Тепла підлога, 
виїзд по району, можлива 
доставка матеріалів. Тел. 
0665947293
 ПРИВЕЗУ дрова рубані, 
не рубані. Тел. 0669568122
 ВИКОНАЮ всі внутрішні 
та зовнішні роботи. Уте-
плення стін. Штукатурні, 
малярні роботи. Гіпсо-
картон. Укладання плитки. 
Сантехніка. Підлогові 
покриття. Шпалери та інше. 
Якісно. Недорого. Тел. 
0954110091
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, 
каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, 
насосних станцій. Вода, 
опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)
 РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. Тел. 
0990617751, 0977600263

27.02.2025
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
кнурів, свиноматок, свиней 

Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ
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Доріз. Цілодобово

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

ЗНІМУ

 1 -КІМН. кв. або неве-
ликий будинок у м. Гадячі 
дві жінки (мати й донька) 
переселенки з Донецької 
області. Тел. 0661677797

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ 6,2х5,5 р-н 
Вовча. Тел.0666304625

АВТО
Продаж

 MITSUBISHI PAJERO 
WAGON, 2004р.в., 3,0 газ/
бензин у відмінному стані. 
Тел. 0990506137


 ЗАПАСНІ 

ЧАСТИНИ
 СТАРТЕР: генератор до 
УАЗа, «Волга»,  на Ниву
диски  - 4 шт., стартер до 
«ГАЗона» Тел. 0667011653, 
0975799474

 БЛОК циліндрів до ВАЗ- 
2101 з поршнями, новий, 
зарядне, генератор.  Тел. 
0502219042

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

 КУЛЬТИВАТОР ширина 
1,8м.  до міні трактора. 
Метал товстий. Тел. 
0509700672

 СІВАЛКА навісна поль-
ська, віялка, прес під-
бирач. Тел.0662049825

МЕБЛІ
Продаж

 КУТОК м’який, в гар-
ному стані, розкладний з 
під світкою, з подушками, 
ящиком для зберігання. 
Тел.0507445133

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, 
пральні машини, мікро-
хвильові печі, газові плити, 
морозилки, обігрівачі 
масляні б/в, диски, титани, 
метал. шини, велосипеди, 
електровелосипеди. Тел. 
0953094117 (21)

 ОБЛАДНАННЯ б/в для 
розведення перепелів: 
клітка на 6 ярусів, кормоз-
мішувач, витяжка. Само-
вивіз. Тел. 0506966965    

9

Кіз, цапів – 12 грн/кг
Овець – 40 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

7

УВАГА! ТЕРМІНОВО!
ВОЛОДИМИР ОЛЕКСІЙОВИЧ ЗЕЛЕНСЬКИЙ,

1961 року народження,
проживає в м. Гадяч.

Пів року бореться з онкозахворюванням. 
Позаду 4 важкі хіміотерапії.

ПРОСИМО ВСІХ НЕБАЙДУЖИХ 
ФІНАНСОВОЇ ДОПОМОГИ.

Картка «ПриватБанку» 4149 4975 0054 8757

Будь - яка ваша сума важлива.
Ощадбанк 4790 7299 4151 0158 
Монобанк 4441 1110 6102 8282 

Приватбанк 4149 4993 9613 9337 
Телефон мами: 0956407559

УВАГА! ПОТРІБНА ДОПОМОГА
Клочко Єва, 10 років. 
Пухлина головного мозку

Діагноз: Пілоцетарна астрацитома Grade 1 
об’ємний утвір IV шлуночка (рецидив).

НАДІШЛИ НА НОМЕР 
0508011885. Viber

ХОЧЕШ ПОДАТИ 
ОГОЛОШЕННЯ В ГАЗЕТУ?

ЗАПОВНИ КУПОН
СФОТОГРАФУЙ

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ
 ОБРІЗКА зимова та 
весняна: фруктових 
дерев, кущів та вино-
граду для покращення 
врожаю. Також форму-
вання крони дерев. Тел. 
0991447497(Олександр)

РОБОТА

 Робота 
ОХОРОННИКОМ вахта 
15х15 /15х30 діб. Проїзд, 
проживання за рахунок 
фірми. З/п 6000 грн. 
/12000 грн. за вахту. Тел. 
0674627015, 0674627014, 
0668008713
 На постійну роботу 
підприємству потрібен 
ВОДІЙ на автомобіль  
«ГАЗель». Незалежно від 
віку та стажу роботи. Тел. 
0992625576
 На роботу потрібні: 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮ-
ВАЛЬНИК - МОН-
ТАЖНИК. Виготов-

лення та монтаж мета-
левих конструкцій. Досвід 
роботи обов’язковий. Тел. 
0990506137
 На постійну роботу 
потрібен: МЕНЕ-
ДЖЕР-ПРОДАВЕЦЬ на 
склад насіння у м. Гадяч
 Чоловік /жінка. 
Обов’язки : консультація 
клієнтів, облік та відванта-
ження товару, пошук
 та залучення нових клі-
єнтів. Ми шукаємо:актив-
ного, відповідального, 
комунікабельного праців-
ника, який вміє продавати. 
Досвід роботи а аграр-
ному секторі обов’язково. 
Офіційне працевлашту-
вання. Тел. 0990002404, 
0681002404
 На роботу потрібні 
ОХОРОННИКИ. Чоло-
віки, вахтовим методом 
15х15. Заробітна плата 
10 тис. грн. + премія. Тел. 
0508248379
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Сумуємо, пам’ятаємо

Коли з 1985 по 1987 рік у Полтаві Дудаєв 
був начальником штабу авіаційної 
дивізії, то з сім’єю більшість часу жив на 
вулиці Нікітченка на Садах-2. Пізніше її 
перейменували на його честь.

Народження Джохара Дудаєва та загибель 
понад 200 000 чеченців
Дудаєв належав до тайпу Ялхорой. Тайп — це така 

чеченська та інгуська племінна організація, само-
визначення якої базується або на походженні від 
спільного пращура або від спільного місця похо-
дження.  У однойменному селищі Ялхорой і наро-
дився Джохар, у мальовничій долині, де споконвіч-
но жив його народ. Звідти збереглись перекази, а на 
місцевості — давні руїни та покинуті аули. Покинуті 
вони через примусову депортацію чеченців у 1944 
році силами нквс до Центральної Азії та Казахстану. 
Тобто той самий Нікітченко, ім’ям якого нині наз-
вана полтавська вулиця, належав до структур при-
четних до злочинів проти корінних народів срср: 
кримських татар, балкарців, інгушів, калмиків тощо. 

Для операції з переселення чеченців була вигадана 
глузлива назва «Чечевіца». Після відновлення че-
ченської республіки й повернення чеченців на Бать-
ківщину людям було заборонено селитися в цьому 
регіоні знову. Операція була детально спланована. 
Напередодні виселення у чеченських помешканнях 
розселили російських солдатів, до яких, певна річ, 
по неписаному чеченському правилу ставились як 
до гостей. Тож солдати пили й гуляли місяць, а тоді 
повідомили, що мають наказ виселити чеченців із 
власних домівок товарняками до Казахстану.

На нових місцях переселенці опинилися без за-
собів для існування та житла. Лише в перші місяці 
депортації загинуло понад 200 тисяч чеченців. Те-
риторію ліквідованої республіки розділили між су-
сідніми. Європарламент 26 лютого 2004 року визнав 
депортацію чеченського народу актом геноциду.

У своїх мемуарах дружина президента Ічкерії 
Алла Дудаєва розповідає, що Джохар не знав точної 
дати свого народження. Під час висилки до Казах-
стану документи загубилися, майбутньому генера-
лу на той момент було декілька днів. Він був сьомою 

дитиною у родині із дев’яти братів та сестер. Відтак 
в Казахстані Джохар та його родина разом зі своїм 
народом прожив у засланні 13 років.

Чеченців не брали в авіацію
Повернення назад у рідні гори та ущелини також 

не пророкувало чеченцям легкого життя.
Слово «чеченець» тоді звучало як «злочинець». 

Навколо були одні «чужі», що жили в їхніх будин-
ках і зовсім не чекали на повернення господарів. 
Довелося наново будуватися на ділянках непридат-
ної землі, яку виділяли за межами Грозного. Подіб-
ні цим життєві умови склалися у кримських татар.

«Він згадував, як хлопчиком збирав влітку в зане-
дбаних садах фрукти та здавав їх на приймальний 
пункт, щоб на вторговані гроші купити собі шкіль-
ну форму».

Попри дискримінацію Джохару вдавалося бути 
відмінником у новій школі й навіть майже отрима-
ти путівку до Угорщини, як найкращому учню. Але 

ЖАХ ДЛЯ РОСІЯН ТА ОПОРА 
ДЛЯ НАРОДУ: КИМ БУВ ДЖОХАР 
ДУДАЄВ, ЖИТТЯ ЯКОГО ТІСНО 
ПЕРЕПЛІТАЛОСЯ З ПОЛТАВОЮ

продовження на сторінці 10
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директриса школи розсудила, що «неблагонадійно-
му чеченцю нічого робити за кордоном», тому від-
дала путівку іншому.

Після школи й нетривалого навчання на фізи-
ко-математичному факультеті Джохар твердо ви-
рішив пов’язати свою долю з тією діяльністю, куди 
чеченців не брали взагалі — авіацією. Медична ко-
місія одразу забраковувала всіх незручних режиму 
людей, тож Джохару довелося назватись осетином, 
щоб вступити. І в нього все вийшло. А після закін-
чення вишу він наполягав, щоб в особисту справу 
вказали справжню національність — чеченець.

«В будь-яку погоду солдати в Полтаві звіряли 
годинник по Дудаєву, який пробігав повз них»
За свою кар’єру Джохар Дудаєв налітав загалом 

понад 3000 годин, випробував майже всі типи вій-
ськових літаків, навчив пілотажу не одну сотню 
льотчиків, за це отримав два ордени, понад двад-
цять медалей, звання генерал-майора та посаду ко-
мандира в країні, яка згодом мала зникнути з кар-
ти світу, і від якої Дудаєв відречеться пізніше. Але 
не будемо забігати наперед.

З 1966 року до 1970 він року служив у Калузькій 
області, з 1970 року — на Забайкаллі, поблизу Ір-
кутська. Там він дослужився до начальника штабу 
й провів найбільше часу, поки його не перевели у 
1985 до Полтави, на посаду начальника штабу диві-
зії важких бомбардувальників.

І він, і його дружина з особливою теплотою зга-
дували Полтаву: «Після п’ятнадцятирічного «ув’яз-
нення» в Сибіру ми їхали до благодатної Полтави на 
нове місце служби. Два роки життя у Полтаві у но-
вому багатоповерховому будинку поряд із великим 
колгоспним садом видалися нам чарівним яблуч-
ним сном. Запашний аромат фруктів просочував усі 
вулиці та золоті поля навколо. Такої різноманітно-
сті всіх земних плодів, як у полтавських магазинах, 
я ніколи раніше не бачила: кавуни, дині, гарбузи — 
солоні, мочені, сушені; величезні щуки та коропи 
з Дніпра; і, нарешті, всілякі бублики, кренделі, бу-
лочки та високі пишні хліби», — пише Алла Дудаєва.

Під час служби Дудаєв був впертим, запальним, 
відрізнявся мужністю духу та турботою про під-
леглих. У його підрозділі завжди панували суво-
рий режим та дисципліна, але при цьому команди-
ру вдавалося зробити так, щоб побут військових був 
чудово налагодженим.

Всеволод Петріченко, який служив разом з Дуда-
євим, а наразі капітан ЗСУ та артилерист, розповів 
про особисті враження про Джохара: «Все, що писа-
ла про нього роспропаганда – протилежне від того, 
яким він запам’ятався у Полтаві. Навіть тоді, під час 
російсько-чеченської війни, Москві ніхто з нашого 
авіамістечка не вірив. Брехуни! Джохар Дудаєв був 
дуже ерудованим, знав англійську та німецьку мови. 
Величезна бібліотека була в нього вдома. Пам’ятаю, 
що в будь-яку погоду солдати звіряли годинник по 
Дудаєву, що пробігає через них, у спортмістечко і 
назад. Він був суворим, але надзвичайно справед-
ливим. Для мене він був взірцем».

Джохар Дудаєв пропрацював начальником штабу 
у Полтаві два роки, піднявши боєздатність дивізії. 
Але про призначення його командиром у «верхах» 
не йшлося через походження «чеченець». У 1987 
році його все ж підвищили у званні до генерала й 
перевели командиром до дивізії важких бомбарду-
вальників Ту-22 у Тарту Естонської РСР, з якою ко-
лишні командири не впоралися. Вирішили протес-
тувати «чеченця». Такого класу дивізій було в союзі 
не багато, а Джохар одним з перших освоїв так зва-
ні «бігфаєри», тобто літаки, які були призначені для 
можливого ядерного бомбардування європейських 
столиць у ході холодної війни.

Тож сім’я Дудаєва покинула Полтаву. Від генера-
ла тут на Полтавській авіабазі зосталась дрібка осо-
бистих речей, наразі виставлених в експозиції пол-
тавського музею важкої бомбардувальної авіації, як 
от форма, ручний розкладний ніж, рапорт, писаний 
від його руки, декілька фотографій та великий фо-
топортрет у кутку разом з формою. 

«Договори з росіянами нічого не варті» — 
1992 рік
Командиром-авіатором Дудаєв був до 1990 року, 

розчарувався в «союзі народів». Одного разу він на-
віть проігнорував наказ радянського керівництва 
блокувати естонське телебачення та не допустити 
відновлення незалежності Естонії. Замість того він 
направив туди польову кухню. Розвал срср вже ма-
ячив на горизонті, всюди назрівали народні рухи. 
Джохар не прийняв пропозицію з Москви про під-

вищення та подальшу службу, а натомість повер-
нувся на Батьківщину, де його кандидатуру вису-
нули на пост голови конгресу чеченського народу. 
Як відомо, Джохар дуже емоційно сприймав події, 
що стосувалися його багатостраждального народу і 
зробив свій вибір.

4 вересня 1991 року після багатоденного мітингу 
підтримки, Дудаєв оголосив про розпуск радянської 
Верховної Ради у Грозному, будівлю захопили мі-
тингувальники. Того ж місяця Джохар Дудаєв пере-
міг на виборах і став президентом. 1 листопада 1991 
року він підписав свій перший указ «Про суверені-
тет», яким проголосив незалежність Чеченської Рес-
публіки Ічкерія від рф. Це право було конституцій-
ним. Чеченська республіка, дотримуючись законів 
та конституції срср, реалізувала своє конституційне 
право на вихід зі складу срср, ставши незалежною 
державою. Більш того уряди срср, ррфср та рф це 
право визнали. 7 липня 1992 росія вивела свої війсь-
ка, і здавалося, з окупацією було покінчено. Однак 
не пройшло і двох років, як московська влада дове-
ла, що письмові договори з нею нічого не варті. Роз-
почалася активна діяльність спецслужб, колишньої 
кдб, та втручання у внутрішню політику Ічкерії, фі-
нансова блокада, і нарешті марна гібридна війна на 
розпалювання внутрішньої ворожнечі, бо і влада й 
опозиція об’єдналися перед лицем неминучої війни.

Спершу росіяни ввели війська в сусідню Інгуше-
тію «для захисту осетинів», а наприкінці 1994 року 
почалися авіанальоти на Чечню та проведення «вій-
ськової операції».

«Ви ще пожалкуєте, що зробили з Чечнею». 
Війна та вбивство Дудаєва
Президент на десятиліття випередив історика 

Тімоті Снайдера, давши визначення терміну «ра-
шизм» у своєму останньому інтерв’ю. Коли людство 
боролося й перемагало нацизм, то водночас поро-
джувало «русизм», мовчки спостерігаючи.

« «Русизм» — це особлива форма людиноненавис-
ницької ідеології, заснована на великодержавному 
шовінізмі росії, повній бездуховності та аморально-
сті. Відрізняється від відомих форм: фашизму, ра-
сизму, націоналізму особливою жорстокістю, як до 
людини, так і до природи. Володіючи рабською пси-
хологією, паразитує на хибній історії, на окупованих 
територіях і народах, які пригнічує».

Вторгнення в Чечню багато в чому нагадува-
ло вторгнення в Україну у 2022 році. Перші значні 
втрати російських солдатів були ще на підступі до 
Чечні. Адже згуртоване мирне населення зупиняло 
і блокувало колони, а потім по військам відкривав-
ся вогонь збройних формувань Дудаєва. Авіаудари 
та артобстріли по мирним селам приводили до ще 
більшої консолідації народу. Масові жертви серед 
цивільних, російська тактика залякування, зачистки 
мирного населення, жінок та дітей заради шантажу. 
Наприклад, різанина у Самашках. У відчаї росіяни 
вдавалися до геноциду населення. Тактика «спале-
ної землі». Повне ігнорування міжнародних конвен-
цій та недопущення міжнародних комісій.

Однією з наймасовіших бійнь після Другої світо-
вої можна вважати битву за Грозний, де у новоріч-
ні свята 1995 року за три дні росіяни втратили за 
оцінками чеченського генерала Масадова до 4000 
військових та близько 400 танків, які чеченці спо-
чатку спокійно впустили на вулиці міста, а тоді роз-
стріляли з дахів будинків. Через використання ро-
сіянами заборонених фосфорних та термобаричних 
бомб втрати серед мирного населення склали коло-
сальних 27 000 людей. Внаслідок другого наступу на 
місто Грозний впав. У лютому 1995 року після від-
ступу зі столиці штаб Дудаєва знаходився за 30 кі-
лометрів від міста. 21 квітня 1996 року спецслуж-
би запеленгували сигнал супутникового телефону 

Джохара Дудаєва у райо-
ні села Гехі-Чу, що зі спога-
дів дружини траплялося до-
сить часто, но нього йшло 
справжнє полювання. У по-
вітря було піднято два лі-
таки Су-25 з ракетами й на 
цей раз Дудаєва наздогна-
ла смерть, він загинув від 
вибуху ракети під час роз-
мови телефоном із депута-
том держдуми Костянти-
ном Боровим, під час тих 
самих переговорів, яких він 
так чекав. Президент не-
втомно домагався мирно-
го врегулювання конфлік-
ту та завершення війни, 
але Єльцину була потрібна 

лише капітуляція «бунтівної республіки». Закиди 
про бажання самого Дудаєва «втопити країну в кро-
ві» були частиною пропаганди. У кремлівському по-
літикумі Дудаєва охрестили воєнним злочинцем та 
сепаратистом. Того дня кабель його супутникового 
телефону, який йшов від дипломата на капоті авто-
мобіля Ниви, що стояла на пагорбі, був закоротким, 
бо його перебило під час одного з таких авіанальо-
тів. Відійти на безпечну відстань було неможливо. 
Ракета влучила, уламок потрапив Дудаєву в голову. 
Його дружина в цей час перебувала задля безпеки 
у лісосмузі неподалік і чула приліт ракети. Останні 
слова президента Джохара Дудаєва, як згадував по-
тім Боровой, були: «Ви ще пожалкуєте, що зроби-
ли з Чечнею».

Росіянам так і не вдалося встановити контроль 
над республікою та придушити повстанський рух у 
горах, попри сподівання, що вбивство лідера якось 
змінить хід війни. Наприклад, в облозі містечка Ба-
мут маленький гарнізон чеченських військових — 
близько 100 осіб, півтора року тримався в облозі, 
вбивши близько 1000 росіян. Подібне відбувалося 
по всій республіці. Війська окупантів були вимуше-
ні покинути територію республіки, а у кремлі поча-
ли шукати вихід із конфлікту, але ненадовго, щоб 
перевести дух. Через три роки росія вже на чолі з 
путіним взяла реванш і з небаченою до цього жор-
стокістю до мирних: з таборами смерті та масови-
ми похованнями.

«Росія зникне, коли зійде українське сонце»
У своєму останньому інтерв’ю в 1995 році Джо-

хар Дудаєв передбачив вторгнення рф в Україну й 
застеріг, що Україну їм просто так не завоювати: 
«Найбільша помилка — це знехтувати українцями. 
Вважати українців слабкими. Образити українців. 
Ніколи не ображайте українців. Українці ніколи не 
бувають такі слабкі, як вам здається. Не дай Всемо-
гутній Аллах вигнати українців або відібрати щось 
в українців. Українці завжди повертаються. Укра-
їнці повернуться і повернуть своє. Але коли україн-
ці повертаються, вони не вміють розрахувати силу 
і застосувати її пропорційно. Вони знищують усе 
на своєму шляху. Не ображайте українців. Інакше, 
коли українці повернуться на землю, де поховані 
їхні предки, то ті, хто живе на цій землі, заздрити-
муть мертвим».

Ворог росії є нашим другом — тепер вже зрозумі-
лий для українців маркер. Але ще якийсь десяток 
років тому суспільна думка була іншою. Ставлення 
до росії було нейтральним, а то і теплим. Так гово-
рить офіційна соціологія. 

Ще у 2015 році в Полтаві підіймалося питання про 
перейменування однієї з вулиць на честь Джоха-
ра Дудаєва, але знаходилися проросійські політич-
ні сили, які блокували таке волевиявлення. Навіть 
спроби встановити меморіальну дошку на будинку 
де він жив залишались невдалі. Водночас у части-
ні світу, позбавленому такого впливу росії, давно 
існує близько 20 вулиць та майданів, присвячених 
чеченському державному діячу: у Львові, Ризі, Віль-
нюсі, Варшаві, одразу в декількох містах Туреччини, 
у естонському Тарту, куди генерала перевели піс-
ля служби у Полтаві, його ім’ям було названо бага-
то об’єктів, а першу меморіальну дошку встанови-
ли ще у 1997 році.

З початком повномасштабного вторгнення всім 
уже має бути зрозуміло, хто є хто. Джохар Дудаєв — 
герой свого народу і взірець для українців. І йому 
однозначно, бути увіковіченим у місті яблуневих 
садів, яким запам’яталася генералу і його дружи-
ні Полтава.

Полтавська Хвиля. У статті використані уривки з книги 
дружини президента — Алли Дудаєвої «Мільйон перший»

продовження, початок на сторінці 9
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
На цьому тижнi на роботi можуть ви-
никнути дрiбнi, легко вирiшуванi, але 
займаючi багато часу неприємностi, 

як результат невпевненостi в своїх власних 
силах i умiннях. Начальство, судячи з усього, 
поки не готове пiдтримати вашi новi iдеї, але 
все таки знайдiть можливiсть їх висловити. 
Вас чекає духовне зростання i самоудоско-
налення, правда, для цього потрiбно деякi зу-
силля з вашго боку.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Тиждень роздiлиться на двi практично 
протилежнi половини: його початок 
добре пiдiйде для завершення ко-

лишнiх справ, кiнець же принесе успiх в нових 
починах. Понедiлок може виявитися одним з 
найвдалiших днiв тижня. В середу дiловi зу-
стрiчi не принесуть бажаних результатiв, мож-
на загрузнути в непотрiбних деталях. У другiй 
половинi тижня зiрки обiцяють вам активне 
особисте життя.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Дайте свободу своєму творчому “я”, 
не заважайте прекрасним поривам. 
I вам навiть вдасться на цьому непо-

гано заробити. Ви одержите вельми вигiдну 
пропозицiю. Вас порадує особисте життя. 
Чекайте романтичного побачення або веселої 
вечiрки з друзями, яку органiзовує ваша улю-
блена людина.

РАК (22.06 - 23.07).
Зараз вiд вас потрiбно здатнiсть ух-
валювати рiшення i йти вперед, а не 
топтатися на мiсцi. Варто скориста-

тися допомогою друзiв або колег, що знач-
но прискорить роботу. Тиждень обiцяє успiх 
практично у всiх починах. Присвятiть вихiднi 
наведенню будинку порядку, краси i чистоти.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Вам трапиться нагода виправити по-
милки ще до того, як їх помiтять. Отже 
будьте уважнiшими, перевiряйте за 

собою. Постарайтеся не заблукати в своїх 
фантазiях, вчасно спiввiдносьте їх з реаль-
нiстю, тодi вашим планам нiчого не загрожує. 
Не забувайте про близьких людей, їм необхiд-
нi ваша увага i допомога.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Вам потрiбна витримка, щоб справи-
тися з емоцiями. Гостра реакцiя може 
вимусити вас наробити помилок i 

розiрвати вiдносини. На роботi все передба-
чено i стабiльно, але постарайтеся не занудь-
гувати. У вихiднi бажано менше контактувати з 
людьми, постарайтеся не перенавантажувати 
себе домашнiми клопотами.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Ситуацiя, що склалася, на цьому тиж-
нi сприятиме усуненню непорозумiнь 
i змiцненню вашого авторитету в ко-

лективi. Пропозицiї, що поступили у вiвторок, 
приймiть i постарайтеся використовувати з 
найбiльшою вигодою для себе. Середа загро-
жує конфлiктами вдома. Якась ваша таємниця 
може стати надбанням гласностi, що приведе 
до напруженостi у вiдносинах.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
На цьому тижнi варто орiєнтуватися 
на власнi сили i можливостi, а девi-
зом узяти такий вислiв: “Хочеш, щоб 
було зроблено добре, зроби сам”. 

Можливi поїздки i вiдрядження. Вам можуть 
запропонувати вигiдну роботу в iншому мiстi. 

У п`ятницю якась приємна новина змiнить 
вашi плани, зрозумiло, до кращого.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
На цьому тижнi проявіть дипломатич-
нiсть i терпiння. Обдумайте ситуацiю, 
перш нiж її публiчно обговорювати. 

Ваше бажання бачити світ біля своїх ніг зро-
зумiле, але доведеться все ж таки декiлька 
стримати свої апетити. Не забувайте про свiй 
будинок, бажано бiльше часу присвятити на-
веденню ладу, позбавтеся непотребу i старих 
речей.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
На цьому тижнi ви з легкiстю розбере-
теся з чужими проблемами, а ось свої 
можуть поставити вас в безвихiдь. 

Вам не завадить порада близького друга. Го-
ловне - бути уважнiшими до нових iдей, навiть 
якщо на перший погляд вони здаються аб-
сурдними. У суботу можлива несподiвана, але 
приємна поїздка або вiзит людини, з якою ви 
давно не бачилися.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Не дивлячись на труднощi i перешко-
ди вашi справи йдуть в гору. Схоже, 
неприємностi тiльки для того i iсну-
ють, щоб успiх виявився бажанішим. 

В середу варто витратити якийсь час на аналiз 
виконаної роботи. Не думайте, що завжди має 
рацiю. Прислухайтеся до чужої думки. Пога-
ний настрiй не варто нiкому демонструвати.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Вам необхiдно запастися витримкою 
i терпiнням, ситуацiя на роботi може 
бути непростою. Постарайтеся не 

витрачати дуже багато грошей i думати про 
наслiдки своїх слiв i дiй. У вихiднi можливий 
конфлiкт з близькими людьми, у якому ви по-
виннi зберегти гiднiсть i самовладання.
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